

К новым успехам в учебе!

В разветвленной сети партийного и комсомольского просвещения начался новый учебный год. Борясь за успешное выполнение грандиозных задач семилетки, оране, как и все советские люди, проявляют растущую тягу к изучению марксистско-ленинской теории, к овладению политическими и экономическими знаниями, к расширению своего кругозора. Под благородным влиянием ХХ и ХXI съездов КПСС, Пленумов Центрального Комитета идеальной жизни в городе заметно активизировалась, стала более содержательной и целеустремленной. Об этом свидетельствует тот факт, что количество охваченных учебой в партийных и комсомольских организациях достигло 20 тысяч человек, в то время как на начало прошлого учебного года их было 12 тысяч. О размахе говорят и другие цифры: выше 700 пропагандистов взялись за дело в кружках и семинарских группах. Больше стало семинаров и кружков по истории партии, основам марксизма-ленинизма, конкретной экономике, коммунистическому воспитанию. Впервые организованы начальные экономические кружки и школы, а также лекции-семинары по экономике промышленных предприятий и железнодорожного транспорта. Вся эта обширная сеть уже включена в работу.

Во многих парторганизациях первый день учебного года прошел организованно, на высоком идеально-политическом уровне. Например, в парторганизации мясокомбината одновременно состоялись занятия в 22 кружках и семинарских группах, причем, в большинстве из них была полная явка слушателей. Пропагандисты хорошо подготовились к этому дню. Они продуманно решили организационные вопросы, детально познакомили с программами, а затем провели содержательные беседы о работе XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, о речи Никиты Сергеевича Хрущева на этой сессии. Слушатели получили хорошую зарядку для плодотворной учебы в течение года.

Таких примеров можно было бы привести немало. На фоне их особенно бросаются в глаза недостатки, допущенные в тех организациях, где подготовку к новому учебному году предоставили самотеку, где к этому большому, важному делу отнеслись несерьезно.

В парторганизации строительно-монтажного управления № 8 пропагандисты гг. Афонин и Микельбург, не подготовившись к за-

нятиям, с ведома и разрешения секретаря партбюро тов. Воронцова, перенесли занятия на следующую пятницу. Нельзя не заметить, что политической учебой здесь охвачена лишь десятая часть членов коллектива. Нет тут ни одного кружка по изучению конкретной экономики строительства, хотя рабочие, несомненно, проявляют интерес к экономическим вопросам. Отдельные пропагандисты потеряли этот день впустую, ограничившись краткими беседами по организационным вопросам. Такой упрек следует сделать тт. Найдышину (вагонное депо), Коробову (завод строительных машин), Емелину (артель имени Калинина).

Для успеха дела важен дифференцированный подход к слушателям. Без этого нельзя достичь высокого качества занятий. Партийно завода электромонтажных изделий в первый же день преобразился этим условием. Семинарская группа по конкретной экономике и кружок по истории КПСС были соединены вместе. Ни те, ни другие слушатели не имели при этом возможности познакомиться со своими планами на новый учебный год. Разный уровень подготовки, специфика кружка и семинара не были учтены при проведении занятия.

В каждой партийной организации должны детально проанализировать итоги первого дня занятий, вскрыть недостатки и добиться такого положения, при котором они больше не повторялись бы. Нужно принять безотлагательные меры в организованному проведении учебы, к вовлечению в нее возможно более широкого круга беспартийных. Нельзя мириться с тем, что на некоторых наших предприятиях и особенно на стройках создано очень мало начальных кружков по конкретной экономике, предназначенных главным образом для обучения мастеров, бригадиров, рабочих. Слабо развита еще и семинарская форма учебы. Некоторые кружки по составу слушателей, по их подготовленности целесообразно перевести на семинарские методы занятий, имеющие в своей основе систематическую самостоятельную работу над книгой.

Кружки текущей политики в течение октября будут изучать материалы XV сессии Генеральной Ассамблеи. С материалами этой сессии должны быть хорошо знакомы и слушатели всех других кружков и семинаров. Надо, чтобы пропагандисты уделили этому подобающее внимание.

Новый учебный год должен принести большие успехи в идеально-политической закалке трудящихся Орска, идущих в боевых рядах строителей коммунизма.

СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ ВСЕМ КОЛОНИАЛЬНЫМ НАРОДАМ, РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ ВСЕОБЩЕГО РАЗОРУЖЕНИЯ!

Госполитиздат выпустил из печати брошюру с текстом выступления главы делегации СССР Председателя Совета Министров Союза ССР Н. С. Хрущева в общей дискуссии на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 23 сентября 1960 года «Свободу и независимость всем колониальным народам, решить проблему всеобщего разоружения!»

В брошюре вошли также декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам; заявление правительства Союза ССР по

вопросу о разоружении; основные положения договора о всеобщем и полном разоружении, внесенные Советским правительством на рассмотрение сессии; письмо Н. С. Хрущева Председателю сессии Генеральной Ассамблеи ООН о разоружении и о положении, сложившемся с выполнением резолюции XIV сессии Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1959 года по вопросу о разоружении.

Брошюра выпущена массовым тиражом.
(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 238

Четверг, 6 октября 1960 года

Цена 15 коп.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Дружба молодых

Знакомство гайстроевцев со строителями Буруктальского никелькомбината завязалось уже давно. Обмен письмами, частые поездки друг к другу — все это стало обычным явлением.

Не так давно на Буруктальском никелькомбинате создалось серьезное положение — не хватало штукатуров. Из-за этого задерживалась сдача ряда объектов. Комсомольский штаб Гай откликнулся на просьбу своих товарищей по труду. В Бурукталь выехали около 30 опытных штукатуров. Они успешно поработали на новом месте, произвели большой объем отделочных работ.

Побывали в Бурукталь и участники художественной самодеятельности Гай. Вместе с работниками клуба «Стройтель» агитбригада дала несколько концертов для тружеников стенной новостройки. Недавно в адрес буруктальских строителей отправлен хороший подарок — библиотека художественной литературы.

ЗА БОЛЬШУЮ КУЛЬТУРУ

В тот день в электротехнике завода имени Чкалова шла необычная работа. Десятки рабочих, свободных от смены, тщательно убрали помещения, красили шкафы, стаки, верстаки.

За день цех заметно преобразился. Отсюда были убраны не нужные материалы, моторы и другое оборудование аккуратно сложены. После уборки в цехе стало заметно просторнее, светлее, уютнее.

Эта работа явилась началом массового похода электриков за культуру на производстве. Сейчас в нем активно участвуют все рабочие и служащие цеха. Электрики поставили задачу — сделать свой цех цехом большой производственной культуры.

ГЕННАДИЙ ЗУБАРЕВ — АВТОГРЕЙДЕРИСТ. Он работает на строительстве автомагистрали Орск — Гай.

Геннадий приехал в Орск вместе с другими работниками дорожно-строительного района № 7 из Куйбышева. В новых условиях тов. Зубарев показал себя опытным и умелым механиком. Дорожники говорят, что на всей трассе автодороги Орск — Гай почти все основные планировочные работы выполнены неутомимым специалистом. Именно там, где требовалось выполнить наиболее ответственные работы — планировку щебеночного основания под укладку асфальта, там и работал Геннадий.

На Геннадия Зубарева можно положиться в любом деле. Он привык делать все качественно, умело пользуясь инструментами для проверки точности профиля дороги — шаблонами, рулетками, мерками.

Сейчас автогрейдерист Геннадий Зубарев работает на последнем 3,5-километровом отрезке магистрали, который свяжет станцию Крутогорино с городом. Он по-прежнему держит первенство в соревнованиях, намного перевыполняя нормы выработки.

На Геннадия Зубарева равняются другие члены нашего коллектива.

В. Овчаров, начальник первого участка дорожно-строительного района № 7.

Пластмасса вместо древесины

Накануне знаменательной даты — 43-й годовщины Октября труженики лаборатории треста «Орскпромстрой» ведут большую исследовательскую работу. На повестке дня стоит немало вопросов. Одна из наиболее важных проблем, которая волнует коллектив лаборатории, это разработка технологии использования фенольных смол.

Как известно, газогенераторные станции предприятий города дают большие отходы, которые по существу не используются. А нельзя ли применить их на деле? Именно этой целью мы и задались. Проведенные исследования показывают, что фенольные смолы вместе с древесными опилками могут быть успешно использованы для изготовления специальных пластмасс. Такие пластмассы найдут применение на любом строительном объекте.

Пока еще рано говорить о конкретных результатах. Тем не менее исследовательская работа заслуживает большого внимания.

А. Богоявленский, начальник лаборатории треста «Орскпромстрой».

Всегда в поиске

Старшего мастера литейного цеха завода по обработке цветных металлов тов. Ряинского хорошо знают работники предприятия. Новшество, которое разработал старший мастер, находит применение в ряде цехов завода.

Всегда в поиске — так говорят о тех, кто неустанно занимается творческим трудом, постоянно совершенствует производство. На заводе таких немало. Это старший технолог прокатного цеха тов. Серебрянников, электросварщик тов. Никитин,电工 тов. Перов и десятки других.

За восемь месяцев этого года от внедрения новшеств получено 464 тысячи рублей экономического эффекта.



К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня, 6 октября, в 5 часов для местного времени в Доме культуры строителей состоится XI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Успех решает творческий подход

Первое занятие... Как важно, чтобы оно было содержательным, интересным! Пройдет занятие сухо, по застывшим трафаретам — и останется у слушателей неприятный осадок, притягивает огонек, с которым готовились они к учебному году. Для дела это явный вред.

Вот почему партийный комитет завода имени Чкалова всегда придавал (и придал на этот раз) самое серьезное значение организации и проведения первого дня учебы. Не случайно с чувством глубокого удовлетворения ушли с занятий слушатели кружков по политэкономии (пропагандистов тов. Филиппов) и истории партии (пропагандистов Старкова), начального кружка по конкретной экономике, организованного в коллективе коммунистического труда на установке № 39-2 (пропагандистов Сухоручкин) и других. Пропагандисты решили с первого же дня не терять времени зря. «Организационный момент» занял здесь лишь часть занятия. Например, в кружке тов. Старкова была проведена беседа: «От первых субботников до коллективов коммунистического труда».

На высоком организационном и идеино-теоретическом уровне прошло занятие в комсомольской экономической школе. Заслуга в этом принадлежит, прежде всего, руководителю школы тов. Клубок.

Многолетний опыт пропагандистской работы подсказал, что учебный год лучше всего начинать не в торжественной, а в деловой обстановке. Тогда сразу же возникает тот четкий, строгий ритм, который так важен для того, чтобы год был по-настоящему плодотворным. Не один вечер подозренно засиживался Александр Александрович, продумывая, как лучше поставить дело.

Начали первое занятие с обзора текущих событий.

Нефтяники, как и все советские люди, с большим вниманием следят за работой XV сессии

Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, Валя Пономарева, по поручению пропагандиста, обобщила газетные материалы и рассказала о том главном, чем отмечены дни работы сессии — прежде всего, конечно, о выступлении Никиты Сергеевича Хрущева. Ее дополнили товарищи, пропагандисты.

Но этом же занятии шла речь о поставленных партией задачах по усилению идеологической работы. Об этом докладывала слушательница школы, член заводского комитета ВЛКСМ Лida Мышонкова. Она привела конкретные примеры из практики своей комсомольской организации. По сравнению с прошлым годом, сеть политического просвещения здесь намного выросла. На заводе дополнительно создано три начальных кружка по конкретной экономике; количество слушателей в кружках и школах комсомольского просвещения увеличилось в полтора раза. Гораздо больше юношей и девушек решило посещать университет культуры. Создан университет молодых новаторов. Но это не означает, отметила тов. Мышонкова, что в столь важном деле нет недостатков. Напротив, они еще весьма значительны. Слабо поставлена борьба с лодыжками и тунеядцами. Воспитательная работа не всегда носит целеустремленный характер.

Затем на занятии экономической школы началось изучение тем, предусмотренных программой. Первой была прочитана лекция о патристическом движении за звание ударников и коллектива коммунистического труда.

Социалистическое соревнование, родившееся в первые годы Советской власти, как было подчеркнуто в лекции, достигло уже таких высот, когда целевые предприятия удостаиваются звания коллектива коммунистического труда. Более пяти миллионов рабочих и инженерно-технических работников, тружеников колхозов и совхозов включились в это патристическое движение. Под знаменем соревнования за коммунистический труд, по неполным данным, встало более 70 тысяч оренбуржцев, в том числе свыше 620 бригад, участков, смеси нашего города. Рост, развитие движения хорошо видны и на примере завода имени Чкалова. Пионерами в этом соревновании

являлись бригады Виктора Рыбакова, Владимира Родина и Геннадия Крылова. Это было в ноябре 1958 года, когда советские люди готовились к XXI съезду КПСС. Теперь же почти каждый пятый член заводского коллектива участвует в коммунистическом соревновании. В него включились 16 установок и участков, 15 бригад. Бригадам В. Рыбакова, Г. Крылова, В. Родина, В. Смирнова, коллективам двухличного крекинга, установки № 39-2 и автоматической телефонной станции звания коммунистических уже присвоены. В лекции был проанализирован поучительный для всех опыт этих коллективов, где замечательная работа сочетается с ученым, с активным участием в общественных мероприятиях.

— Движение за коммунистический труд — могучий рычаг достижения новых успехов, в воспитании достойных строителей коммунизма. Добьемся участия в нем всего коллектива!

Такой призыв содержался в лекции, и нет сомнения в том, что слушатели экономической школы в решении этой важной задачи примут деятельное участие.

Первое занятие дало хорошую зарядку слушателям. Впереди — год учебы. Многое предстоит им узнать. Наряду с политэкономией эпохи капитализма будет изучено восемь тем по экономике социалистических промышленных предприятий: «Учись хозяйствовать», «Государственный план — закон», «Путь лучшего использования производственных фондов предприятия», «Производительность труда — путь к изобилию» и другие. К чтению лекций привлекается широкий круг инженерно-технических работников. Среди них — директор завода тов. Наизаров, главный бухгалтер тов. Завадский, начальник планового отдела тов. Каминская, начальник маслоблоки тов. Билокур.

Программа обширна и потому слушатели единодушно решили заниматься каждую пятницу. Пожелаем им успехов в овладении основами марксистско-ленинской экономической науки!

Н. Каравин,
член методического совета
при кабинете политпросвещения завода им. Чкалова.



— 22 —

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Контрольные цифры на 1959—1965 годы предусматривают строительство «в городах и на рабочих поселках, поселках совхозов, РГС и леспромхозов за счет государственных капитальных вложений и средств населения с помощью государственного кредита жилых домов общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров, или около 15 миллионов квартир, что в 2,3 раза больше, чем построено в предшествующем семилетии».

Большое жилищное строительство ведется и в нашем городе. В 1959 году в Орске (включая поселок Гай) было сооружено и сдано под заселение свыше 54 тысяч квадратных метров жилой площади в капитальных многоквартирных домах. Кроме того, сотни семей спасли новоселье в индивидуальных домах. В общей сложности сдача жилья составила свыше 70 тысяч квадратных метров. За год было построено столько, сколько составляла весь жилифонд Орска до Великой Октябрьской социалистической революции.

В нынешнем году планы не менее значительны. Особенно большой объем работ выполняется по-прежнему в Гае. Здесь заново создаются ценные улицы и кварталы. Городок горняков и строителей, возникший в безлюдной степи, все более разрастается. Уже сейчас в нем до 18 тысяч жителей.

С начала года в Орске и Гае сдано более 25 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья. Но темпы жилищного строительства сдерживают слабая база по производству строй-

материалов. В настоящее время принимаются меры к устранению этого недостатка. Так, строятся новые и расширяются действующие предприятия по выпуску сборного железобетона, крупных блоков и других прогрессивных материалов. В недалеком будущем Орск получит свой домостроительный комбинат. На площадках будет производиться лишь сборка отдельных узлов. Темпы работ от этого несомненно повысятся.

Строители должны по-боевому развернуть соревнование за ускорение темпов, повышение качества и удешевление строительства жилья. Примером в этом для них должны служить лучшие бригады, удостоенные звания коммунистических, — руководимые тт. Хмеленко, Самытым, Панкратовым и другими.

У наших строителей велики резервы и в деле механизации работ, и в применении передовых методов.

Где будет сосредоточено строительство? Будет застраиваться центральная часть города. Предстоит завершить строительство проспектов имени Ленина и имени Сталина, Театральной площади.

Местом интенсивных работ станет район между проспектом имени Сталина и Аккермановской железнодорожной веткой.

Увеличится многоэтажное строительство в поселках железнодорожников и птицевиков, на станции Гурдон, а также в северной части Нового города — за улицей имени Шкирятова в направлении станции Крутогоржино.

Наконец, будет продолжаться реконструкция



В цехе № 9 Южуралмашзавода, коллектива которого включился в соревнование за коммунистический труд, создан начальный кружок по изучению конкретной экономики. Руководит им экономист В. И. Аверкиев. На нашем снимке запечатлена группа слушателей, которые после первого занятия обменялись с пропагандистом мнениями о будущей учебе. Слева направо: механик А. А. Шорников, энергетик А. И. Блинников, мастер Д. И. Шапленко, пропагандист В. И. Аверкиев, слесарь В. М. Золотыко, токарь В. С. Конушкин. Фото А. Подольского.

Для работников животноводства

В Краснохолме на днях собрались работники животноводства Оренбургья, а также представители других областей. Обсуждались вопросы дальнейшего развития этой важнейшей отрасли сельского хозяйства.

На совещание были приглашены участники художественной самодеятельности Дома культуры машиностроителей. Им выпала честь выступить здесь с большим концертом.

Заводские артисты исполнили 12 танцевальных номеров. Особенно тепло были приняты такие номера, как «Веселая колхозная плясова», «Заводские ребята», «Уральский казачий пляс» и другие. Зрители горячо аплодировали оранчанам.

Затем животноводы познакомили гостей из Орска со своей жиз-

нью и работой. Интересной была экскурсия на ферму, встреча с мастерами высоких надевов.

Во время поездки оранчане были приглашены для выступления в оренбургском парке имени Карла Либкнехта и получили благодарность за участие в концерте.

Сейчас ансамбль танца готовит новую программу. Ее основу составит композиция, посвященная Великому Октябрю. В программу включены также танцы «Маленькая Дуня», «На пелице», «Оренбургская полька» и другие. В них заняты электрик В. Шляховский, токарь П. Спивак, работница треста столовых и ресторанов Р. Швец, работница завода В. Беспрозванова, слесарь А. Попов и другие.

О. Бородин.

20-летие трудовых резервов

Мастера, преподаватели и учащиеся училищ трудовых резервов нашего города торжественно отметили 20-летие со дня организации системы государственных трудовых резервов СССР. Повсеместно состоялись собрания, вечера, беседы.

Особенно широко отметили эту дату в ремесленном училище № 15. Вечер прошел в Доме культуры машиностроителей. Пос-

ле доклада «20 лет государственных трудовых резервов СССР и 10 лет ремесленного училища № 15» состоялось вручение ценных подарков и почетных грамот. Интересным был большой концерт художественной самодеятельности Дома культуры Южуралмашзавода и клуба «Серп и молот».

С новыми силами взялись учащиеся трудовых резервов за овладение специальностями.

— 24 —

центральной части Старого города путем строительства новых домов и надстройки старых.

Архитекторы разработали детальные планы застройки города, предусматривающие создание наибольших удобств для населения. Дело чести строителей и тружеников строиндустрии — претворить эти планы в жизнь.

КАПИТАЛНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ. Нынешнее семилетие является периодом небывалого развертывания строительства во всех районах страны и особенно в восточных районах. В 1959—1965 годах государственные капиталовложения в народное хозяйство составят 1940—1970 миллиардов рублей, что равно капиталовложениям за предыдущие 40 лет.

Рост вложений виден и на примере нашего города. За восемь месяцев нынешнего года освоено в полтора раза больше средств, чем за весь предыдущий год.

Быстрыми темпами идет создание Гайского горнообогатительного комбината. Реконструируется никелевый комбинат (только на днях здесь пущена новая агломератор). Большие работы проводятся на Южуралмашзаводе, на заводе по обработке цветных металлов, на мисокомбинате.

Особое внимание должно быть удалено наиболее эффективному использованию капиталовложений с тем, чтобы новые мощности возможно быстрее вступали в строй действующих, чтобы с меньшими затратами средств создавать большие богатства для народа.

В следующем выпуске:
Легкая и пищевая промышленность.

Смена стала передовой

Это было в июне. Коммунисты станции оказали мне большое доверие, принял меня в члены КПСС.

Каждый поймет мое стремление ознаменовать это важное событие всесторонним улучшением работы, мое желание умножить собственный вклад в общее дело борьбы коллектива за успешное выполнение заданий семилетки. В те дни — это был период подготовки к встрече июльского Пленума ЦК КПСС — встал вопрос о том, чтобы добиться высокопроизводительной работы всех смен станции, чтобы не было у нас отстающих коллективов.

Смена, которой я тогда руководила, была в числе передовых. Нас ставили в пример, говорили, что коллектив имеет богатый опыт работы. Так почему же не передать этот опыт нашим сменикам, почему не помочь им организовать труд наиболее рационально и преодолеть отставание? Но как это сделать лучше? Ответ на вопрос мне подсказал пример Валентины Гагановой. Я решила перейти в отстающую смену.

В партийном бюро станции меня горячо поддержали. Посоветовались с руководителями станции и решили, что лучше всего перейти мне в смену, которой до этого руководил диспетчер тов. Сорокалет. С большинством рабочих этой смены я был знаком и знал, что с ними можно успешно трудиться.

Мне не пришлось менять организационную структуру в смене — люди остались на прежних местах. Не было необходимости в какой-либо перестановке. Работые хорошо знали свою обязанности, имели достаточный производственный опыт. Возьмем хотя бы составителя тов. Сильчева. Он проработал на станции в общей сложности около пяти лет. Такой же стаж был у старших стрелочников тг. Четвертковой и Чернышевой. У сигналиста тов. Куряшова, который позже других пришел на транспорт, также имелось достаточно знаний и скромности.

На первой же планерке я внимательно выслушала претензии моих новых товарищ по работе. Они сводились в основном к тому, что прежний маневровый диспетчер — мой предшественник недодочинял значение отдельных важных моментов в работе. В частности, он не практиковал предварительного планирования работы смены, слабо использовал возможности ускорения погрузочных и разгруз-

зочных операций, возможно ускоренного формирования маршрутов и т. д. В итоге смена зачастую не выполняла плановые задания по погрузке и выгрузке, был низок процент отправления поездов, допускались большие простой местных вагонов.

Перестройку начали немедленно. Особое внимание пришло обратить на правильное планирование работы. Мой рабочий день начинался с подробного ознакомления с обстановкой, сложившейся на станции, с выявлением возможностей ускорения тех или иных операций. Заблаговременно, до начала смены, выяснял положение на эстакаде, в главном парке, на подъездных путях предприятий, уяснял все другие обстоятельства, связанные с работой. На основании полученных данных составлял план на всю смену.

Мой предшественник, повторяю, недооценивал эти моменты. В результате мы приходилось работать, как говорится, вслепую. Бывали случаи, что смена сама себя лишала maneuverности, забывала становочные пути, иногда целыми ночами возилась с одной разбorkой.

Плановость позволила устранить все эти недостатки. Возьмем, к примеру, такую ответственную работу, как формирование маршрутов. С эстакады, с погрузочных площадок мы стали забирать вагоны по группам, не дожидаясь, когда будет подготовлен полный маршрут. Заблаговременный вывод груженых вагонов на пути намного облегчил работу вагонников. Они до прихода пополнения, до прихода остальных вагонов, которые требовалось включить в состав маршрута, начинали формирование, оформляли документацию. В результате формировочные работы намного ускорились. Метод предварительного формирования позволил, например, снизить простой маршрутов после налива с двух часов до 30 минут.

Так же частями стали подавать на формирование и вагоны с предприятиями. Мы стали забирать с заводов порожняк по мере его освобождения, отдельными партиями. Обработка порожняка ускорилась. Это дало возможность сократить простой местных вагонов почти в два — три раза.

Смена поддерживает постоянную связь со своими основными клиентами. Мы заблаговременно предупреждаем их о прибытии вагонов, не задерживаем маршруты на станционных путях.

Есть много других особенностей в нашей работе, которые позволили улучшить показатели. Уже в июле — через месяц работы по-новому — смена вышла в число передовых.

Ленинград. В Центральном научно-исследовательском институте леса и сплава создан опытный образец малогабаритной землечерпалки, предназначенной для мелиоративных работ на малых реках. Производительность машины — 30 кубометров грунта в час. Благодаря малым габаритам она маневренна и сможет работать в узких и мелководных реках.

На снимке: общий вид малогабаритной землечерпалки.

Фотохроника ТАСС.

Нашим детям

«Внимание — школа!» — эти два слова, написанные на треугольнике дорожного знака, предупреждают водителей автотранспорта, что надо соблюдать здесь всевременную осторожность: рядом — дети.

Этот, на первый взгляд, незначительный штрих свидетельствует о той большой заботе, которая уделяется детям в самом молодом городе нашей области — в Гае.

Нынешней осенью число учащихся только в первых классах здесь увеличилось более чем в три раза. Если в прошлом учебном году в первой гайской школе было всего два класса для малышей, в которых занималось 60 учащихся, то сейчас количество классов возросло до 5. В них занимается около 200 учеников. Намного увеличилось число учащихся и в других классах.

Сдача в эксплуатацию второй гайской школы явилась большой радостью для всех, особенно для маленьких гайстроевцев.

Н. БОРОДИН,
бригадир мальцов УНР-15
треста «Южуралтяжстрой».

ных на станции. Можно привести ряд характерных цифр. В мае, например, смена выполнила задание по погрузке всего на 91,7 процента. А в июле план погрузочных работ был реализован на 109 процентов, план выгрузки — на 120 процентов.

Значительно перекрывается задание по отправке поездов.

Успеху работы в значительной степени способствует широкое развитие коммунистического соревнования. Мы всем коллективом встали под знамена нового движения. Передовые люди смены — старшая стрелочница тов. Муханова, техническая конторщица тов. Еровинкина уже удостоены высокого звания ударников коммунистического труда.

А как идут дела в прежней моей смене? Надо сказать, не плохо. Ее возглавляет теперь маневровый диспетчер тов. Моисеенко. Коллектив из месяца в месяц перевыполняет задание по всем важнейшим показателям.

Л. ЖИЛИНСКИЙ,
маневровый диспетчер ст.
Никель.



Высокая цель гидрометаллургов

Это решение пришло не сразу. Гидрометаллурги второго цеха никелькомбината подсчитали свои возможности, подвели итоги работы предыдущих месяцев. Все свидетельствовало о том, что коллектив может вступить в коммунистическое соревнование.

Первыми подали пример лучшие бригады, руководимые тов. Самойловым, Немыжиной и другими. Рядом разведчиков будущего ширились. И вот сейчас все гидрометаллурги, весь коллектив начали соревноваться за звание цеха коммунистического труда.

Высокую цель поставили перед собой труженики. Чтобы достигнуть ее, разработаны высокие обязательства. Гидрометаллурги решили в 1961 году внедрить в производство механическую обработку катодов — новый эффективный способ, позволяющий усовершенствовать производство. В целях повышения сортности никеля будут изучены свойства алюролитов и разработаны новые способы определения качества раствора.

В будущем году в цехе найдут применение и другие ценные новшества. В частности, предусмотрено разработать новую конструкцию фильтровального аппарата, который заменит ручной труд. Будет ликвидирована трудовая операция при производстве электролитного порошка.

Большое внимание уделяно в объектах гидрометаллургов механизации и автоматизации производственных процессов. Коллектив подсчитал, что к концу года производительность труда возрастет на 6 процентов, будет достигнут 1 миллион рублей экономии государственных средств.

Не забыли гидрометаллурги и о повышении своих технических и общеобразовательных знаний. В соответствии с новыми обязательствами, большинство членов коллектива будет учиться в средних и высших учебных заведениях.

Сейчас коллектив цеха, готовясь к встрече 43-й годовщины Октября, наращивает темпы.

Новые книги по машиностроению и станкам

В магазинах Книготорга города поступят ряд новинок технической литературы по машиностроению и станкам.

Х. ВИНОКУРСКИЙ — Стальные конструкции в тяжелом машиностроении. В книге обобщены достижения в области расчета, конструирования и исследования работы стальных конструкций, применяемых в тяжелом машиностроении, приведены общие положения и требования, предъявляемые при проектировании стальных конструкций, методика расчета машиностроительных стальных конструкций с учетом усталости, рассмотрены принципы выбора схем при расчете и компоновке стальных конструкций, отдельных агрегатов. Книга предназначена для инженерно-технических работников, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией машиностроительных стальных конструкций.

М. АБАКУМОВ — Современные стаканочные приспособления. В книге излагаются основные направления в развитии современных стаканочных приспособлений, рассматриваются в систематизированном виде рациональные конструкции механизированных приспособлений, а также необходимые расчёты. При рассмотрении конструкций приводятся приспособления в книге уделено большое внимание механизации и автоматизации механической обработки на металлорежущих станках.

Базируется на современных исследованиях, проведенных советскими и зарубежными специалистами в этой области и на опыте эксплуатации различных конструкций шестеренных насосов в современных условиях.

Книга содержит немало иллюстраций, а также практических рекомендаций; является руководством для работников, занятых эксплуатацией гидрофицированного металлорежущего оборудования.

Н. ТИТОВ — Поточное-массовое производство отливок. В книге изложены новейшие достижения передовой техники и науки литейного производства, которые в настоящее время внедрены и внедряются на ряде заводов. Автор освещает некоторые достижения в литейной промышленности за рубежом. Книга предназначена для производственников, занятых в литьевых цехах.

И для различных производственных условий. Книга рассчитана на инженерно-технических работников — конструкторов и технологов, занимающихся проектированием и эксплуатацией приспособлений.

Е. РЫБКИН и А. УСОВ — Шестеренные насосы для металлорежущих станков. Книга содержит анализ теоретических и экспериментальных исследований методов расчета и конструирования шестеренных гидравлических насосов, применяемых в гидрофицированных металлорежущих станках. Работа базируется на современных исследованиях, проведенных советскими и зарубежными специалистами в этой области и на опыте эксплуатации различных конструкций шестеренных насосов в современных условиях. Книга содержит немало иллюстраций, а также практических рекомендаций; является руководством для работников, занятых эксплуатацией гидрофицированного металлорежущего оборудования.

Одесский рабочий
6 октября 1960 г. 3 стр.

Снимки рассказывают

Никельщики уже успели полюбить фотогазету, которая регулярно выпускается на комбинате. В ней рассказывается о трудовых достижениях металлургов, о лучших людях комбината.

Очередной, шестой номер фотогазеты подготовлен на днях редакционной коллегией. Крупноформатные, хорошо выполненные снимки рассказывают о том, чем живет коллектив.

Бригадир коллектива коммунистического труда В. Самойлов... Этого человека хорошо знают на предприятии. Фотоаппарат запечатлев знатного производственника на рабочем месте, в кругу семьи, за учебой.

В фотогазете можно видеть снимки тех, кто отлично трудится на производстве. Это старший горновой плавильного цеха тов. Насыбулин, бригадир котельщиков литейно-механического цеха тов. Иванов многие другие.

Большое место отведено снимкам тех, кто отыхают металлурги.

Около 50 снимков в фотогазете. Хорошее дело осуществляет редакция, пропагандируя все лучшее на предприятии.

М. ДЕВЯТОВСКИЙ,
секретарь многотиражной газеты «За со-
ветский никель».

Международный ОБЗОР

РАЗГОВОР О ПУТЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МИРА

Прошли две недели работы XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Величественная программа действий во имя мира, прогресса и свободы народов, изложенная 23 сентября в речи главы Советского правительства Н. С. Хрущева, задала тон, определила основное направление происходящей ныне на Ассамблее дискуссии. По признанию большинства организаторов зарубежной печати, речь Н. С. Хрущева положила начало большому принципиальному разговору о путях обеспечения прочного и длительного мира на земле. И этот разговор не ограничился стенами «стеклянного дворца», как называют здание ООН в Нью-Йорке. Звучащие здесь речи и предложения расходятся по всему миру и включаются в число собеседников миллионных массы простых людей всех стран и континентов. При этом, как признает французская буржуазная газета «Фигаро», «громадное впечатление на все народы производит советская позиция».

О популярности идей мира и дружбы между народами, поднятых на сессии Н. С. Хрущевым, говорит и тот факт, что все выступавшие до сих пор на Ассамблее значительное внимание

уделяли советским предложениям о разоружении и ликвидации колониальной системы. Высокую оценку им дали не только главы делегаций социалистических стран, но также представители ряда нейтральных государств, в том числе Президент Ганы Нkruma, Президент-Министр Кубы Ф. Кастро, Президент Индонезии Сукарно, Президент Объединенной Арабской Республики Насер. Что же касается выступлений на сессии представителей западных держав, входящих в военные блоки, то они, хотя и вынуждены были признать важность разоружения и ликвидации колониальной системы, но не выдвинули предложений, которые способствовали бы решению главных проблем современности. В этом отношении особенно примечательной была речь президента США Эйзенхауэра. Ему, по меткому замечанию французской газеты «Комба», «не удалось наступление в ООН. Он хотел своей речью опередить Хрущева. Однако он не сказал ничего, сколько-нибудь конкретного. В вопросах мирного наступления хзином остается Хрущев».

Плодотворное влияние на работу сессии оказывает советское предложение о том, чтобы в нем приняли участие главы

МАНЕВРЫ НЕДРУГОВ МИРА

ру ее деятельности, затрудняет рассмотрение международных вопросов, для решения которых требуются коллективные усилия всех государств, и делает фактически невозможным плодотворное обсуждение важнейших проблем».

Не согласиться с такой постановкой вопроса поистине невозможно. Ведь население Китайской Народной Республики составляет четвертую часть человечества. Республика, несмотря на козни американских империалистов, получила широкое международное признание и установила дипломатические отношения с 34 государствами, а торговые и культурные связи Китая охватывают почти весь мир.

Советская делегация предложила восстановить Китай в его законных правах в ООН на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи, и это предложение,

правительств и государства — члены ООН. Несмотря на отрицательное отношение западных держав к этой идеи, в сессию съехались выдающиеся деятели социалистических и ряда нейтральных государств, что обусловило участие в Ассамблее американского президента Эйзенхauera, английского Премьер-Министра Макмиллана и глав правительства других капиталистических стран. Все это сделало XV сессию Генеральной Ассамблеи особенно представительной, придало ей характер встречи на высшем уровне в рамках ООН.

Нельзя, однако, не отметить, что выступления на сессии американского президента и английского премьера не были положительным вкладом в ее работу. Эйзенхauera продемонстрировал в своей речи стремление правящих кругов США продолжать политику обострения международной напряженности. Речь же Макмиллана на Ассамблее оказалась, по выражению итальянской газеты «Пазз», «разочаровывающей и не смогла завоевать на сторону Запада, возглавляемого США, ни одной новой страны». Миролюбивая общественность во всех странах с сожалением отмечает, что содержание речей Эйзенхauera и Макмиллана не отвечало интересам решения вопросов разоружения и немедленной ликвидации колониальной системы.

Минувшие две недели работы сессии ООН показали, что западные державы, как образно выразилась кубинская газета «Революция», «идут против нового ветра истории».

Как отмечает газета «Берлинер Цайтунг», встретило поддержку всех тех участников Ассамблеи, которые искренне заинтересованы в судьбах мира.

Борьба правящих кругов США против представительства Китая в Организации Объединенных Наций — не единственный маневр недругов мира и прогресса на Генеральной Ассамблее. Чтобы осложнить работу Ассамблеи, они настояли также на включении в ее повестку дня так называемых «тибетского» и «венгерского» вопросов. Тем самым они хотят отвлечь внимание мировой общественности от главных проблем, стоящих перед Ассамблей, — проблем разоружения и ликвидации колониальной системы.

Д. Касаткин.

Заготконтроле сельхозпродуктов и сырья облипотребсоюза ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ
Оплата труда по соглашению. обращаться по адресу: Стартый город, Форштадт (рядом с горбатой), телефон 5-50.

Орскому подотделу железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

стрелочки в возрасте от 18 лет и старше. Принятые на работу обеспечиваются квартирами, обмундированием, пользуются всеми льготами железнодорожников.

За справками обращаться: ст. Орск, отдел кадров подотдела отделения.

Орскому локомотивному депо СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ зав. столовыми, грузчиками, экспедиторами-транзитчиками, молотобоец, продавцы с выездами на линию.

За справками обращаться: ст. Орск, отдел кадров орска.

Автомотоклубу ТРЕБУЮТСЯ преподаватель по автоделу.

Обращаться по адресу: городок машиностроителей, Краматорская, 18.



Во многих городах и деревнях Западной Германии ощущается острые нехватка жилищ. Тысячи людей ютятся в непригодных для жилья бараках, в то время как правительство расходует колоссальные суммы на вооружение бундесвера.

На снимке: в одном из районов города Кельстербах. Фото Центральбильд.

ФВ03392

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Ставропольцы и орчане могут гордиться своими посланцами

Закончил уборку урожая на площади более 14 тысяч гектаров коллектив третьего отделения Адамовского совхоза. Раньше всех закончила уборку десятая бригада (бригадир тов. Тарасов). Организовано провела уборку девятая бригада (бригадир коммунист тов. Поздняков).

Основная задача, которую теперь решает коллектив, — это сохранить хлеб, сдать его государству высококондиционным, качественным. В этом неоценимой помоши оказывают прибывшие к нам на помощь горожане — рабочие предприятия и шоферы.

Хорошо трудятся на вывозке хлеба с токов на хлебоприемные пункты Озерный, 10 раз езда, Новосовхозный, Адамовский шоферы Ставропольского автохозяйства № 1. Ежедневно все 40 автомашин «ЗИЛ-150» делают по три-четыре рейса в день каждая. Лучшие шоферы-ставропольцы — тт. Зубенко, Задорожный и другие.

Неплохо работают и шоферы

Орской автохозяйны. Замечательный пример показывают орчане тт. Соловьев, Шугаев, Самошкин, Калинич, Петров.

Есть, правда, в этих коллективах и любители «прощадной» жизни, такие как Даутов, Глухов, Равканов. Однако несколько лодырей не могут затянуть работу всего коллектива. Коллектив Орского дела вправе гордиться своими посланцами тт. Устиновым, Дудаловым, Антоновым, Михайловым, Хижняком, которые, работая на току, показывают образцы коммунистического отношения к труду.

Или взять, к примеру, электриков тт. Крайкова, Черноусова, Шитникова. Это они своими руками электрифицировали ток, осветили его так, что стало возможным работать днем и ночью.

Коллектив совхоза от всей души благодарят ставропольцев и орчан за большую помощь в уборке урожая.

С. Сидельников, («Ленинский путь», Адамовский р-н).

ФЛАГ СЕЗОНА ОПУЩЕН

ЗАКОНЧИЛСЯ ТРАДИЦИОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ФУТБОЛУ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЗАКРЫТИЮ сезона.

Первыми на поле вышли детские команды — участники городского первенства по клубному зачету. Они начали соревнование с эстафетного забега. Победу в эстафете одержали авангардовцы, которыми были нефтяники. Затем состоялись игры. В финал вышли «Авангард» и «Нефтяник». Хозяева поля (блицтурнир проходил на стадионе «Авангард») в течение полуторасосовой игры забили два мяча и стали победителями среди юных футболистов.

Затем в борьбе вступили взрослые команды. В первой игре юрьевец свел команды завода имени Чкалова и мясокомбината. Результат — 3:1 в пользу нефтяников. Второй матч «Авангард» — «Металлург» закончился ничьим результатом. В третьем матче неожиданно для зрителей были выбыты из турнира нефтяники. Их

победила команда клуба «Серп и молот». В финал, таким образом, вышли футболисты этого клуба и «Авангард». Более опытные авангардовцы в финале одержали победу со счетом 4:1.

После блицтурнира состоялся парад. Командам-победителям были вручены переходящие призы. По поручению облспортсмена член президиума К. Кардина вручила футbolистам Южуралмашзавода, чемпионам области, переходящее Красное знамя, приз и диплом первой степени, игрокам — жетоны чемпионов области.

Капитан команды Южуралмашзавода В. Юдин опустил флаг футбольного сезона.

А. Колбинцев, председатель горспортсмена.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры машиностроителей — «Иркутская история». Начало в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Лилия». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Вдали от Родины»

Дом культуры металлургов (пос. Николь) — «Новый Дели» (1-серия)

Дом культуры нефтяников — «Рапсодия»

Клуб завода имени Чкалова — «Белая кровь»

Дом культуры энергетиков — «12 девушек и 1 мужчина»

Клуб мясокомбината — «Им было девятнадцать»

ОТКРЫТ ПРИЕМ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1961 ГОД.

Подписка производится во всех почтовых отделениях связи, общественных распространителях, почтальонами и отделением «Союзпечати».

Июнинцев Юрий Александрович, проживающий на ст. Орск, ул. Кадровая, 7, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в наркодиспансере варварской 8-го участка г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.